

Люди года-2010: Виктор Кондрашов, Анатолий Краснощек и Юрий Ножилов

Пять лет Байкальский региональный фонд гражданских инициатив «Открытая Россия-Иркутск» выбирает «самого-самого» по пяти номинациям: Политика, Бизнес, Общество, Событие, Антигерой.

Как всегда, накануне Нового года, эксперты определили лучших в пяти номинациях по итогам уходящего, 2010 года. В 2010 году в опросе принимали участие более 50 экспертов: депутаты разного уровня, сотрудники исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления, журналисты, лидеры неправительственных организаций и студенчества, представители иркутского бизнеса.

Политиком 2010 года стал мэр Иркутска Виктор Кондрашов. Несмотря, по словам ряда экспертов, на его «неотесанность в политике и может быть не всем понятные шаги», его приход в политику обозначил «некую смену вектора», а также «немного другое видение современных проблем, стоящих перед городом». Вторым стал и.о. секретаря политсовета регионального отделения партии «Единая Россия», экс-первый заместитель председателя правительства Иркутской области Александр Битаров, третьим – губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев. Четвертой стала спикер Законодательного собрания Иркутской области Людмила Берлина, а замкнули пятерку первый секретарь Ангарского городского отделения КПРФ, «единственный честный коммунист» (так написал один из экспертов) Сергей Бренюк и депутат Государственной Думы РФ Виталий Шуба.

Победитель номинации «Политик-2010»:

1. Виктор Кондрашов, мэр города Иркутска
2. Александр Битаров, исполняющий полномочия секретаря политического совета Иркутского регионального отделения всероссийской политической партии «Единая Россия»;
3. Дмитрий Мезенцев, губернатор – председатель правительства Иркутской области
4. Людмила Берлина, председатель Законодательного собрания Иркутской области;
- 5-6. Сергей Бренюк, депутат думы Ангарского муниципального образования, первый секретарь местного отделения КПРФ;
- 5-6. Виталий Шуба, депутат Государственной Думы РФ;
7. Антон Романов, депутат законодательного собрания Иркутской области;
8. Александр Серов, мэр города Братска;
9. Сергей Серебренников, заместитель председателя правительства Иркутской области, глава УОБО;
10. Сергей Левченко, депутат Государственной Думы РФ, первый секретарь областного комитета КПРФ.

Эксперты также упоминали следующие фамилии (три и более раз): Владимир Жуков, мэр Ангарского муниципального образования; Андрей Лабыгин, председатель думы города Иркутска; Нина Чекотова, председатель комитета по экономической политике и собственности законодательного собрания Иркутской области; Андрей Луговой, депутат Государственной Думы РФ; Игорь Иванов, министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области.

Политики года ранее (должности – на момент опроса): 2006 - Александр Тишанин, губернатор Иркутской области; 2007 - Александр Тишанин, губернатор Иркутской области, Виктор Круглов, председатель Законодательного собрания Иркутской области; 2008 - Виктор Игнатенко, экс-председатель избирательной комиссии Иркутской области; 2009 - Дмитрий Мезенцев, губернатор Иркутской области.

Победителем номинации «Бизнес» стал Анатолий Краснощек, начальник ВСЖД – филиала ОАО РЖД. Его едва не догнал генеральный директор ЗАО «Труд» Сергей Тен «благодаря окончанию строительства обьездной дороги вокруг Иркутска». Третьим стал член совета директоров ОАО «Иркутскэнерго» Олег Дерипаска. В пятерке также генеральный директор ОАО «Иркутскэнерго» Евгений Федоров и глава «Газпрома» Алексей Миллер.

Победители номинации «Бизнес-2010»:

1. Анатолий Краснощек, начальник ВСЖД – филиала ОАО РЖД;
2. Сергей Тен, генеральный директор ЗАО «ТРУД»;
3. Олег Дерипаска, генеральный директор компании «Русский алюминий», член совета директоров ОАО «Иркутскэнерго»;
4. Евгений Федоров, генеральный директор ОАО «Иркутскэнерго»;
5. Алексей Миллер, глава ГАЗПРОМа;
6. Олег Демченко, президент НПК «Иркут»;
7. Гринберг Игорь, генеральный директор ОАО «Иркутский алюминиевый завод»;
8. Владимир Шаповалов, генеральный директор ЗАО «Байкалвестком»;
9. Михаил Матханов, генеральный директор ОАО «Байкалфарм»;
10. Владимир Салмин, председатель Байкальского банка Сбербанка РФ;

Эксперты также упоминали следующие фамилии (три и более раз): Игорь Рустамов, генеральный директор ОАО ВЧНГ; Сергей Чемезов, глава госкорпорации «Ростехнологии»; Дмитрий Котенко, генеральный директор ООО группа НИТОЛ; Татьяна Казакова, предприниматель.

Победители номинации ранее: 2006 - Татьяна Казакова, мэ р Листвянки; 2007, 2009 - Сергей Эмдин, генеральный директор ОАО «Иркутскэнерго»; 2008 - Нина Чекотова, председатель комитета по экономической политике и собственности Законодательного собрания Иркутской области.

Победителем номинации «Общество» стал ушедший в этом году первый губернатор Иркутской области Юрий Ножигов. Причем его преимущество над вторым местом выразилось в двукратном преимуществе. В тройке призеров – борцы за чистоту самого глубокого озера в мире из региональной общественной организации «Байкальская экологическая волна», а также пианист и вдохновитель фестиваля «Звезды на Байкале» Денис Мацуев, который в уходящем году стал лауреатом Государственной премии РФ. Немного отстали двукратная чемпионка мира по художественной гимнастике Дарья Дмитриева и заместитель председателя областного совета профсоюзов Валерий Лукин.

Победители номинации «Общество» в 2010 году:

1. Юрий Абрамович Ножигов, первый губернатор Иркутской области (посмертно);
2. «Байкальская экологическая волна»;
3. Денис Мацуев, организатор фестиваля «Звезды на Байкале», почетный гражданин города Иркутска;
4. Дарья Дмитриева, двукратная чемпионка мира по художественной гимнастике;
5. Валерий Лукин, заместитель председателя областного совета профсоюзов;
6. Футбольный клуб «Радан-Байкал»;
7. Евгений Гришковец, писатель, актер;
8. Иван Головных, председатель общественной палаты Иркутской области, ректор Иркутского государственного технического университета;

9. Первый городской карнавал «Шагаем вместе»;

10. Александр Обухов, начальник ГУВД Иркутской области;

Эксперты также упоминали следующие фамилии (три и более раз): Виктор Игнатенко, председатель избирательной комиссии Иркутской области; Иркутские пожарные, спасавшие от огня центральные регионы страны; Марина Левада, руководитель фонда меценатов; инициативная группа учителей из Братска, написавшая письмо президенту РФ; Михаил Винокуров, ректор Байкальского государственного университета экономики и права.

Победители номинации ранее: 2006 - Валерий Лукин, зампред областного совета профсоюзов; 2007 - Юрий Ножилов; 2008- Виктор Игнатенко; 2009 – Денис Мацуев, пианист.

Событием года стали выборы мэра города Иркутска. Их преимущество тоекратно и было отмечено почти во всех присланных анкетах. Второе место - возобновление деятельности Байкальского ЦБК, третье – суд над Анной Шавенковой. В пятерке также принятие постановления Правительства РФ от 13 января 2010 года «О внесении изменений в перечень видов деятельности, запрещенных в центральной экологической зоне Байкальской природной территории», а также ремонт дорог в Иркутске.

Победители номинации «Событие года-2010»:

1. Выборы мэра города Иркутска;

2. Возобновление работы БЦБК;

3. Суд над Анной Шавенковой;

4. Постановление правительства РФ от 13 января 2010 года «О внесении изменений в перечень видов деятельности, запрещенных в центральной экологической зоне Байкальской природной территории»;

5. Ремонт дорог и улиц Иркутска;

6. Открытие объездной дороги вокруг Иркутска;

7. Отставки в «Сером доме» (А. Битаров, Ю. Параничев; С.Серебренников и др.);

8. Фестиваль «Звезды на Байкале»;

9. Митинг защитников Байкала у стадиона «Труд» 13 февраля, 20 марта, 21 мая 2010 года;

10. Пожары в центральной части города Иркутска;

Эксперты также упоминали следующие события (три и более раз): митинги в Ангарске весной 2010г.; скандал в школе №1 города Шелехова; скандалы вокруг «Иннокентьевской слободы»; снятие губернатора области с поста со-председателя центрального совета сторонников партии «Единая Россия».

Победители номинации ранее: 2008 – закрытие БЦБК; 2009- ликвидация ИВВАИУ.

Антигерои 2010 года - Олег Дерипаска и Дмитрий Мезенцев, которым накидали по десять «черных шаров». Восемь «отрицательных» ответов за Сергея Серебренникова. Отметим, что Олег Дерипаска становится антигероем второй год подряд.

Антигерои прошлых лет: 2006 – Семен Вайншток, президент компании «Транснефть»; 2007 – не определялся; 2008 – Сергей Сокол, первый заместитель председателя правительства Иркутской области; 2009 – Олег Дерипаска.

Примечание: мнение экспертов не всегда совпадает с мнением руководства регионального фонда «Открытая Россия-Иркутск».

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ ☎ 6551 27.12.2010, 18:41 👁 445

URL: <https://babr24.com/?ADE=90669> Bytes: 8752 / 8689 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)